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60. Sitzung 
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Beginn: 15.02 Uhr  

Schluss: 18.22 Uhr  

Vorsitz: Frau Abg. Emine Demirbüken-Wegner (CDU) 

 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung 

– Für die Senatsverwaltung für Bildung, Jugend und Familie sind Frau Senatorin Scheeres 

(BildJugFam), Frau Staatssekretärin Klebba (SenBildJugFam) und Frau Staatssekretärin 

Stoffers (SenBildJugFam) anwesend.  

 

– Die Vorsitzende weist darauf hin, dass die Sitzung live auf der Website des Abgeordne-

tenhauses übertragen wird (Bild und Ton). Sie stellt diesbezüglich das Einvernehmen des 

Ausschusses fest. Weiterhin besteht Einvernehmen hinsichtlich von Bild- und Tonauf-

nahmen durch die anwesenden Medienvertreterinnen und -vertreter.  

 

 

Punkt 1 der Tagesordnung 

 a) Aktuelle Viertelstunde  

Im Vorfeld der Sitzung wurden folgende schriftliche Fragen eingereicht: 

 

– „Wie bewertet der Senat die Ergebnisse und Wirksamkeit der Antidiskriminierungsar-

beit an Berliner Bildungseinrichtungen vor dem Hintergrund des Vorwurfs strukturel-

len Rassismus in öffentlichen Institutionen?“ 

(Fraktion der FDP) 

 

 „Wie bewertet der Senat die Berichte der Expertenkommission und der Clearingstelle 

zu den Geschehnissen an der Staatliche Ballettschule Berlin und Schule für Artistik im 

Hinblick auf das Wirken der Schulaufsicht, die Fürsorgepflicht des Landes Berlin für 
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die Schülerinnen und Schüler, das finanzielle Gebaren der Schulleitung sowie die Ein-

stellungs-, Freistellungs- und Kündigungsentscheidungen des Senats?“ 

(Fraktion der CDU) 

 

 „Liegen im Vergleich zur sächsischen Schulstudie in Berlin andere Daten vor, welche 

im Gegensatz zu jener Studie einen restriktiveren Umgang in der Schule, d.h. Ab-

standsregelungen, Maskenpflicht und sonstige außergewöhnlichen Hygieneauflagen, 

rechtfertigen?“ 

(Herr Abg. Wild, fraktionslos) 

 

Mündlich werden keine Fragen gestellt. 

 

Nachdem Frau Senatorin Scheeres (BildJugFam) die Fragen beantwortet hat, schließt der 

Ausschuss Punkt 1 a) der Tagesordnung ab. 

 

 

 b) Aktuelles aus der Senatsverwaltung und Bericht der 

Senatorin aus der Kultusministerkonferenz bzw. der 

Jugend- und Familienministerkonferenz 

 

Frau Senatorin Scheeres (BildJugFam) berichtet (siehe Inhaltsprotokoll). 

 

Der Ausschuss schließt Punkt 1 b) der Tagesordnung ab. 

 

 

Punkt 2 der Tagesordnung 

  Antrag der Fraktion der FDP 

Drucksache 18/2730 

Lehren und Lernen aus und nach der Corona-Krise 

0326 

BildJugFam 

Herr Abg. Fresdorf (FDP) begründet den Antrag. 

 

Frau Senatorin Scheeres (BildJugFam) nimmt hierzu einleitend Stellung. 

 

Im Anschluss an die Beratung, in deren Rahmen Frau Senatorin Scheeres (BildJugFam) er-

neut Stellung nimmt und Fragen der Ausschussmitglieder beantwortet, beschließt der Aus-

schuss wie folgt: 

 

Der Antrag – Drucksache 18/2730 – wird mehrheitlich mit den Stimmen der Fraktionen der 

SPD, Die Linke und Bündnis 90/Die Grünen gegen die Stimmen der Fraktionen der CDU und 

FDP bei Enthaltung der AfD-Fraktion abgelehnt. 

 

Eine entsprechende Beschlussempfehlung wird dem Plenum zugeleitet. 

 

 

https://www.parlament-berlin.de/ados/18/BildJugFam/vorgang/bjf18-0326-v.pdf
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Punkt 3 der Tagesordnung 

 a) Besprechung gemäß § 21 Abs. 3 GO Abghs 

Partizipationselemente in der Schulbauoffensive 

(auf Antrag der Fraktionen der SPD, Die Linke und 

Bündnis 90/Die Grünen) 

0206 

BildJugFam 

 b) Besprechung gemäß § 21 Abs. 3 GO Abghs 

Sachstandsbericht Berliner Schulbauoffensive 

(auf Antrag der Fraktionen der SPD, Die Linke und 

Bündnis 90/Die Grünen) 

0283 

BildJugFam 

 Hierzu: Anhörung  

Der Ausschuss beschließt einvernehmlich die Anfertigung eines Wortprotokolls gemäß  

§ 26 Abs. 7 S. 4 GO Abghs. 

 

Frau Abg. Dr. Lasić (SPD) begründet die Besprechungsbedarfe zu den Punkten 3 a) und 3 b) 

der Tagesordnung für die antragstellenden Fraktionen. 

 

Frau Senatorin Scheeres (BildJugFam) nimmt hierzu einleitend Stellung. 

 

Es geben Stellungnahmen ab und beantworten Fragen der Ausschussmitglieder: 

 

– Herr Gordon Lemm, Bezirksstadtrat für Schule, Sport, Jugend und Familie,  

Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf, 

 

– Herr Guido Richter, Schulleiter der 34. Schule (Grundschule) in Berlin-Lichtenberg, 

 

– Herr Martin Schaefer, Bezirksstadtrat für Schule, Sport, Öffentliche Ordnung, Umwelt 

und Verkehr, Bezirksamt Lichtenberg von Berlin, 

 

– Herr Jens Wadle, Bereichsleiter Schulbau, HOWOGE Wohnungsbaugesellschaft 

mbH. 

 

Herr Richter und Herr Bezirksstadtrat Schaefer sind zur Sitzung digital zugeschaltet. 

 

Im Anschluss an die Beratung, in deren Rahmen Frau Senatorin Scheeres (BildJugFam), Frau 

Staatssekretärin Stoffers (SenBildJugFam) und Herr Kempert (SenBildJugFam) Stellung 

nehmen und Fragen der Ausschussmitglieder beantworten, beschließt der Ausschuss einver-

nehmlich, Punkt 2 der Tagesordnung zu vertagen, bis das Wortprotokoll vorliegt und ausge-

wertet werden kann. 

 

 

https://www.parlament-berlin.de/ados/18/BildJugFam/vorgang/bjf18-0206-v.pdf
https://www.parlament-berlin.de/ados/18/BildJugFam/vorgang/bjf18-0283-v.pdf
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Punkt 4 der Tagesordnung 

  Besprechung gemäß § 21 Abs. 3 GO Abghs 

Auswirkungen der Corona-Krise auf die Bereiche  

– Kita und Kinder sowie Jugendhilfe im öffentlichen 

Raum, 

– für die Grund- und Oberschulen sowie 

Volkshochschulen und 

– für die Duale-Ausbildung, die Oberstufenzentren 

sowie für die Arbeit mit Geflüchteten Kindern und 

Jugendlichen sowie jungen Erwachsenen 

(auf Antrag aller Fraktionen) 

0328 

BildJugFam 

Im Anschluss an die Beratung, in deren Rahmen Frau Senatorin Scheeres (BildJugFam) und 

Frau Staatssekretärin Klebba (SenBildJugFam) Stellung nehmen und Fragen der Ausschuss-

mitglieder beantworten, wird die Besprechung einvernehmlich bis zur nächsten Sitzung ver-

tagt. 

 

 

Punkt 5 der Tagesordnung 

  Besprechung gemäß § 21 Abs. 3 GO Abghs 

Demokratie in der Schule – Klassenrat und 

Schüler*innenhaushalt 

(auf Antrag der Fraktionen der SPD, Die Linke und 

Bündnis 90/Die Grünen) 

 

Hierzu: Auswertung der Anhörung vom 21.11.2019 

0229 

BildJugFam 

Dem Ausschuss liegt das Wortprotokoll der Sitzung vom 21. November 2019 vor. 

 

Der Besprechungsbedarf wurde bereits in der Sitzung vom 21. November 2019 von Herrn 

Abg. Buchner (SPD) begründet. 

 

Im Anschluss an die Beratung, in deren Rahmen Frau Senatorin Scheeres (BildJugFam) Stel-

lung nimmt und Fragen der Ausschussmitglieder beantwortet, schließt der Ausschuss die Be-

sprechung ab. 

 

 

Punkt 6 der Tagesordnung 

 a) Besprechung gemäß § 21 Abs. 3 GO Abghs 

Qualitätsstandards des Ganztages in Grundschulen 

(auf Antrag der Fraktionen der SPD, Die Linke und 

Bündnis 90/Die Grünen) 

0220 

BildJugFam 

https://www.parlament-berlin.de/ados/18/BildJugFam/vorgang/bjf18-0328-v.pdf
https://www.parlament-berlin.de/ados/18/BildJugFam/vorgang/bjf18-0229-v.pdf
https://www.parlament-berlin.de/ados/18/BildJugFam/vorgang/bjf18-0220-v.pdf
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 b) Besprechung gemäß § 21 Abs. 3 GO Abghs 

Weiterentwicklung des Ganztags an der Berliner 

Schule: Aktueller Stand und mögliche Perspektiven 

(auf Antrag der Fraktionen der SPD, Die Linke und 

Bündnis 90/Die Grünen) 

0276 

BildJugFam 

 Hierzu: Auswertung der Anhörung vom 12.03.2020  

Dem Ausschuss liegt das Wortprotokoll der Sitzung vom 12. März 2020 vor. 

 

Der Besprechungsbedarf wurde bereits in der Sitzung vom 12. März 2020 von Frau Abg.  

Kittler (LINKE) begründet. 

 

Im Anschluss an die Beratung, in deren Rahmen Frau Senatorin Scheeres (BildJugFam) und 

Frau Rackow (SenBildJugFam) Stellung nehmen und Fragen der Ausschussmitglieder beant-

worten, schließt der Ausschuss die Besprechungen ab. 

 

 

Punkt 7 der Tagesordnung 

  Verschiedenes  

Die nächste (61.) Sitzung findet am Donnerstag, dem 24. September 2020, um 15.00 Uhr 

statt. 

 

 

Die Vorsitzende 

 

 

 

Emine Demirbüken-Wegner 

Der Schriftführer 

 

 

 

Joschka Langenbrinck 

 

https://www.parlament-berlin.de/ados/18/BildJugFam/vorgang/bjf18-0276-v.pdf

